



Заготовка кормов



Механизатор Максим Геращенко работает на упоровской земле уже девять лет.

Травы густо выросли

В хозяйствах района оперативно косят однолетники и многолетники

Растениеводы Упоровского района приступили к заготовке кормов. Предприятия Упоровского района, имеющие дойное поголовье, планируют заложить на хранение по 29,5 тысячи тонн сена и силоса, а также 32 тысячи тонн сенажа. Сегодня скашивают однолетние травы в СПК «Емуртлинский», ООО «МСК».

Обилие дождей в июне хорошо сказалось на росте и развитии трав. Так что заготовка грубых кормов в районе стартовала уверенно. В гуще растений могут развиваться бактерии, поэтому полеводам приходится выхватывать погожие дни, чтобы оперативно скашивать и собирать с полей однолетние и многолетние травы.

В СПК «Емуртлинский» всего за несколько дней работы собрали 1 551 тонну зелёной массы, что соответствует 11 процентам от плана. На поле у посёлка

Октябрьского скашивание травосмеси ковра и люцерны проводили сразу тремя комбайнами. Цветки на кудрявых стеблях и метельчатые колоски они собирали в массивные валки. Из-за высокой влажности трав сельхозмашины ходили в размеренном темпе, и только на разворотах водители добавляли скорость, чтобы хоть немного сэкономить драгоценное время.

Механизаторы Анатолий Малышев, Игорь Поползухин трудятся на емуртлинских полях не одно десятилетие. Они дают фору коллеге Максиму Геращенко, который на кормозаготовительном комбайне работает третий год:

— В СПК «Емуртлинский» я трудоустроился, когда переехал в Упоровский район девять лет назад. Здесь мне всё нравится. Более опытные коллеги, конечно, для меня пример. Они ударники, и не хочется от них отставать. У моего кормоуборочника жатка шириной семь метров, захва-

тывает много, но, чтобы транспортёрная лента не забивалась, косим помедленнее. Если будем нашим звеном работать без остановок, в график уложимся, — отмечает Максим Владимирович.

В июне на полях с однолетними травами емуртлинцы проводят первый укос. Ближе к августу растения снова наберут зелёную массу, и собрать здесь её на сенаж можно будет ещё раз. Всего на предприятии планируют заготовить 2 400 тонн сена, 14,5 тысячи тонн сенажа и 10 тысяч тонн силоса.

Однолетники полеводы скашивают в период цветения, когда в растениях самая высокая концентрация полезных веществ. Из них получится сенаж с высокой питательной ценностью, а значит, коровы на протяжении всего года будут получать из него все необходимые витамины.

Вера ХАЛАЕВА
Фото автора



«Свободное плавание» многодетной семье позволило выжить в 90-е

Подробности на стр. 2.

Как живёшь, моё село?

Крашенининское сельское поселение

Помогают землякам-военнослужащим

С начала 2024 года продолжается работа по поддержке земляков, участвующих в специальной военной операции. Как сообщила глава местной администрации Ирина Пантелеева, на сегодня в районный фонд перечислено более десяти тысяч рублей.

Кроме этого, были сплетены две маскировочные сети. Расходники были приобретены крашенининцами самостоятельно.

Юные крашенининцы тоже внесли свой посильный вклад. Они отправили большую посылку, в которую, кроме сладостей, были вложены собственноручно изготовленные комплекты сухого душа и окопные свечи.

В лидерах по темпам полевых работ

ЗАО «Русь» более чем на 80 процентов завершило химическую прополку посевов сельхозкультур.

На начало недели она выполнена на площади 1 535,5 га из 2 707,5, что составляет 56,7 процента к плану. На 27 июня этот показатель достиг 85 процентов.

Посевная кампания на предприятии была проведена в оптимальные сроки. На полях ЗАО «Русь» растут пшеница, ячмень, овёс, горох, картофель и лён.

Добавим, что крашенининское предприятие — в пятерке лидеров по темпам проведения полевых работ.

Покоряют спортивные вершины

Юный житель поселения Егор Трепезников готовится к получению юношеского разряда по шахматам. Как рассказали в администрации поселения, сегодня ведётся оформление всех необходимых документов.

Добавим, что впервые за много лет местные мужская и женская команды выступили в чемпионате по волейболу в зачёт XXXI Летних сельских спортивных игр Упоровского муниципального района. На грядущих состязаниях 20 и 21 июля крашенининцы выступят ещё в четырёх дисциплинах.

Плодотворно провели субботники

Инициативными жителями проведена большая работа по благоустройству на общественных территориях населённых пунктов, местах отдыха и парках. В этом также активно участвовали депутаты сельской думы, которые разбили клумбы и высадили цветы, выкосили траву.

У «Коврижки» перед праздником Святой Троицы провели уборку, чтобы православные могли с комфортом пройти крестный ход. Прибрались и на местах захоронений. На кладбищах убрали мусор, сухую растительность и деревья, упавшие после сильных ветров.

Для этих целей крашенининцы на безвозмездной основе предоставляли технику, инструменты, а предприятие ЗАО «Русь» выделило горюче-смазочные материалы.

Регина ГАПОНОВА

ДОРОГИЕ НАШИ ЧИТАТЕЛИ!

В редакции газеты «Знамя правды» есть аккаунт в мессенджере VIBER. На номер

+7-912-929-72-42

вы можете отправить волнующие вас вопросы, а также сообщения об интересных новостях из жизни села. При этом укажите ваше имя и место проживания.

Редакция.

■ Спрашивали-отвечаем

Не место у мусорниц

В редакцию газеты «Знамя правды» поступил телефонный звонок от уроженки районного центра Марии Зайцевой. Она задала такой вопрос:

– На Троицу я была на кладбище и обратила внимание на то, что отслужившие свой век распятия люди приносят и оставляют у мусорных контейнеров или в общих кучах. Получается, что транспортировать и утилизировать их оператор по сбору ТКО будет вместе с бытовыми отходами. Хотелось бы узнать у священнослужителей, не противоречит ли это церковным нормам. Объясните, как правильно утилизировать кресты с захоронений и другие святыни?

На этот вопрос мы попросили ответить настоятеля Уповорского храма в честь иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость» иерея Владимира ПРОСКУРЯКОВА.

– Хотел бы напомнить историю возникновения креста как символа веры. В Римской империи распятие было самой жестокой и позорной казнью. Христа этой казни предали по зависти. Пребывая на земле, он проповедовал Истину, исцелял и всячески помогал людям. В результате стал очень популярным. Многие последователи издали покидали, чтобы его увидеть, послушать его проповеди и получить исцеление. Это, естественно, очень раздражало элиту иудейского общества. Руками римской оккупационной администрации Иисуса устранили как политического конкурента. Его обвинили в попытке государственного переворота и предали соответствующей казни. Таким образом, крест стал одновременно символом безмерной несправедливости этого мира и безмерной любви и милосердия Бога к людям.

Христиане всегда с благоговением относились к кресту. С древних времён и до наших дней матери крестят детей перед дорогой, люди осеняют себя крестом перед началом работы, трудного дела, также благословляют пищу.

Когда душа христианина покидает земной мир, на могиле ставят крест, чтобы было понятно, что здесь лежит ученик и последователь Христа. История показывает, что пренебрежительное отношение к святыням оборачивается трагедией. Именно поэтому ветхие деревянные кресты правильнее всего распилить и сжечь, чтобы они не были оставлены в неприглядном виде.

Подготовила Вера ЛИПУХИНА

■ Семья

Внукам – раздолье и простор

Как супруги-юбиляры находили способы сделать совместную жизнь счастливее

Анатолий и Люиза Дизер из Суерки в прошлом году отметили золотой юбилей свадьбы. Они вырастили двух сыновей и дочь. По мнению супругов, их счастье заключается в детях, внуках и малышке – правнучке.

Свои чувства они смогли пронести через годы. Анатолий и Люиза из одного села. Их любовь началась ещё в школе. На тот момент парню было 18 лет, и он посещал вечернюю школу, а девушке – шестнадцать, она училась в восьмом классе со второй смены. Занятия заканчивались поздно вечером, и молодой человек провожал старшекласницу до дома. А на летних каникулах и вовсе стал постоянно приходить в заветный околоток.

– На их улице ежедневно собирались на вечерки. Парни играли на гармони, а девушки пели и танцевали, было очень весело. И я к ним ходил, мы с Люизой гуляли, она у меня бойкая была, тем и приглянулась. А когда пришло время идти в армию, она меня провожала и ждала. Когда вернулся домой, мы сразу поженились, – рассказал Анатолий Адамович.

Пара заключила брак в декабре 1973 года. За пятьдесят лет семье многое пришлось преодолеть. Но ни перестройка, ни развал экономики не смогли их



Анатолий и Люиза Дизер поддерживают друг друга в любой ситуации.

сломить, всегда приходила на выручку смекалка.

– В 90-е нам, как и всем, пришлось нелегко. Трех детей надо было одеть, обувь, накормить, а заработную плату в колхозе не давали. Муж работал в то время животноводом, а я отправилась в «свободное плавание». На тот момент мы держали коров, коз, овец. Из шерсти я вязала носки и варежки, из пуха – паутинки,

шали и шапки. Кстати, всю пряжу сама делала. А затем ездила в поездах и всё это продавала. Толя в это время оставался с детьми и на хозяйстве, – поделилась Люиза Александровна.

В перерывах между поездками женщина пекла на заказ на свадьбы, юбилеи и дни рождения торты и пирожки. Сама обшивала всю семью. Школьные костюмы сыновей, форма дочери, их куртки – всё это было сделано

её руками. Супруг снабжал родных лесными ягодами, грибами, речной и озёрной рыбой и дичью.

Сегодня все дети уже давно взрослые, у всех семьи. Но они не забывают своих родителей и часто собираются у них. А на летние каникулы младшие внуки всегда гостят у бабушки с дедушкой, ведь у них раздолье и простор, но при этом не забалуешь. Люиза Александровна строго следит, чтобы заданная

■ Служим Отечеству

Вернулся домой

Многодетный отец участвовал в спецоперации

Давыд Брант, как и многие упоровцы, был мобилизован на специальную военную операцию в октябре 2022 года. Он прошёл месячную подготовку и был распределён в ремроту.

Мужчина попал на границу в Белгородскую область, а уже далее их батальон перебазировался в Луганскую Народную Республику. Дома Давыда остались ждать супруга, два сына и дочь.

– Юлия, когда пришла весть о мобилизации, очень переживала. Несколько дней её глаза были на мокром месте. Я старался поддерживать жену, говорил, что всё будет хорошо, что я вернусь живым и здоровым. Дети тоже нервничали, глядя на мать, да и родственники все волновались, – рассказал Давыд.

Жителю села Уповоро повезло: за время его службы не случилось ни одного прилёта снаряда на их роту, как будто ангел-хранитель накрыл бойцов своими крыльями.

– Наш батальон никогда не задерживался на одном месте, постоянно менял дислокацию, чтобы противник не наносил ударов по расположению. Был случай, когда нас переместили на другой объект, а на следующий день бывшие укрепления враг атаковал.

Полтора года назад Давыд вернулся в родные края. Сейчас он работает в агрофирме «КРИММ» водителем. Весной возит удобрения на поля, а осенью – урожай в хранилище.

– Служил я всего три месяца. А всё потому, что осенью 2022-го были внесены изменения в законопроект об отсрочке от мобилизации для многодетных отцов



Прежде чем попасть в зону СВО, Давыд Брант прошёл военную подготовку.

с тремя детьми в возрасте до 16 лет. Поэтому я попал в число демобилизованных. Новый год уже встречал с семьёй.

Давыд говорит, что военнослужащих хорошо всем обеспечивают. Быстро доходят посылки из дома, он даже успел получить посылку перед тем, как вернуться к семье.

Мужчина постоянно поддерживает связь с бывшими сослуживцами, узнаёт, как у них дела. Переживает за каждого из них. Пусть он с ребятами был недолго, но успел со всеми подружиться.

Марина МИНГАЛЁВА
Фото из архива Давыда БРАНТА

на лето литература была прочитана.

Люиза Александровна творческий человек. Она участвует в самодеятельности, входит в состав немецкого коллектива. С ним объездила всю Тюменскую область и не только. Совсем недавно вернулась из Тобольска, где проходил фестиваль немецкой песни.

– Супруг меня поддерживает и даже подшучивает. Перед тем, как мне идти на релетицию, всегда спрашивает: «Ты уроки сделала?». Когда уезжаю на несколько дней, все домашние хлопоты ложатся на его плечи, но он ни разу не сказал мне, чтоб я оставалась дома, так как понимает, что мне это нужно, – поведала женщина.

Люиза Александровна долгими зимними вечерами вяжет коврики из разноцветной пряжи, вышивает крестиком и создаёт картины в технике алмазной мозаики, шьёт покрывала и шторы, в общем, без дела не сидит. А на сон грядущий супруги Дизер любят почитать, книги – это их общая страсть. По словам Анатолия Адамовича, в их семье всегда все были читающими.

Семью Дизер уважают в Суерском поселении. Их знают как трудолюбивых, ответственных и активных людей.

Марина МЕДВЕДЕВА
Фото из архива семьи ДИЗЕР

К юбилею области

Начались преобразования

Упоровцы учились жить и трудиться по-новому

1980-е годы. Наш район живёт и развивается вместе с Тюменской областью и всей страной. Трудовые коллективы решительно настроены на достойное выполнение пятилетних планов развития народного хозяйства СССР. На это направлена работа партийных, советских и хозяйственных органов. Этому посвящена вся идеологическая работа.

Упоровцы стараются не отставать от времени, добиваются высоких показателей в соцсоревнованиях, получают награды за свой ударный труд.

Достигли успехов

1981 год. Страна вступила в 11-ю трудовую пятилетку. В коллективах развёрнуто социалистическое соревнование за достойную встречу XXVI съезда КПСС, обсуждается проект ЦК партии «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981–1985 годы и на период до 1990 года». «Какие большие перемены произошли за последние годы, – пишет секретарь партийной организации ПМК «Облколхозстрой» С. Красиков в районной газете от 13 января 1981 г. в заметке «Всё для человека».

– Применение передовых методов обработки полей, внесение минеральных и органических удобрений дало положительные результаты.

На собрании партийно-хозяйственного актива в январе с докладом выступил первый секретарь РК КПСС Л. М. Петухов. «Последнее пятилетие, – говорит он, – что отделяет нас от XXV съезда, ознаменовано великими свершениями и крупными успехами во всех областях политической, экономической и культурной жизни советских людей».

С февраля началась реализация исторических решений XXVI съезда партии. **Разгорается соцсоревнование, растут темпы всех видов работ.** Перед районом стоят большие задачи: на государственные приёмные пункты надо отправить не менее 50 тысяч тонн зерна, 29 тысяч тонн молока, 5 400 тонн мяса и 800 центнеров шерсти. Жители Тюменской области, в том числе и нашего района, вносят посильный вклад в общее дело, достигая успехов в масштабах всей страны.

В февральском номере районки за 1981 год говорится об успехе совхоза «Упоровский», которому за высокие производственные показатели вручено переходящее Красное Знамя ЦК КПСС и Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. В октябре 1981 г. в газете помещено поздравление Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева в адрес секретаря Тюменского обкома КПСС тов. Г. П. Богомякова и председателя исполкома облсовета народных депутатов тов. В. В. Никитина в связи с трудовой победой тружеников Тюменской области по итогам 1980 года по продаже государству зерна, картофеля и овощей.

Лозунг дня – бережливость

«Экономика должна быть экономной» – таков призыв партии коммунистов на предстоящий период выполнения одиннадцатого пятилетнего плана. «Очень важно, чтобы борьба за экономию носила постоянный характер, становилась системой в работе партийных, советских и хозяйственных руководителей», – говорится в передовой газетной колонке от 12 января 1982 года. **Активно работают группы народного контроля.** Работники культуры проводят торжественные мероприятия, чествуют передовых работников. Их ударный труд посвящён 60-летию СССР.

Немалое внимание уделяется патри-

стическому направлению воспитания молодёжи. Районный Дом пионеров становится координатором туристско-краеведческой работы. В школах создаются экспедиционные отряды, открываются музеи. Проводятся ежегодные районные краеведческие конференции, на которых подводят итоги работы экспедиционных отрядов.

Следуя лозунгу пятилетки, газета печатает советы специалистов сельского хозяйства. «Как научиться экономить?» – статья пропагандиста Л. Половниковой из совхоза «Пушкарёвский» рассказывает о работе политехники хозяйства в этом направлении в «Знаменке» от 12 февраля 1983 г. О борьбе за качество и экономию пишет в марте этого же года В. Волосников, токарь совхоза «Емуртлинский».

Зимовка скота, битва за хлеб, мясо и молоко, культура и образование на селе, внедрение передового опыта и научных достижений во все сферы деятельности – таковы направления выступлений пропагандистов в коллективах и темы газетных публикаций 1980-х.

Началась перестройка

В феврале 1985 г. избран новый состав Упоровского районного Совета депутатов трудящихся XIX созыва. В апреле проходит районная агрономическая конференция, на которой принято решение полнее использовать резервы производства.

Началась перестройка. «Генеральный секретарь партии коммунистов М. С. Горбачёв сказал: «Необходимо перестраивать работу, стремиться получить больше продукции с каждой единицы сырья. Именно в этом направлении обязаны трудиться работники сельского хозяйства, выполняя Продовольственную программу», – пишет в газете 27 апреля 1985 г. второй секретарь РК КПСС Геннадий Сучков.

В статье «На рельсы интенсификации» от 15 июня рассказывается о прошедшем районном совещании животноводов, на котором речь шла об успешном завершении 11-й пятилетки. В августе на первой странице напечатано обращение участников районного совещания механизаторов ко всем труженикам, занятым на уборке урожая. Красная линия обращения – «Режим экономии – путь к нашему богатству».

С 25 февраля по 6 марта 1986 года в Кремлёвском дворце съездов в Москве проходил XXVII съезд КПСС. **Делегатом на него была избрана Лидия Попова, доярка совхоза «Пушкарёвский»,** которой в юности посчастливилось быть делегатом XVII съезда комсомола.



Передовые механизаторы колхоза «Память Ленина» (слева направо) Иван Шестаков, Юрий Еринов, Сергей Холкин.

А в декабре этого года участники областной профсоюзной конференции медицинских работников избрали делегатом на Всероссийский профсоюзный съезд хирурга высшей категории Упоровской райбольницы, Заслуженного врача РСФСР В. М. Кошкарёва.

Получали награды

Трудовой энтузиазм жителей Упоровского района разгорается. Одна победа следует за другой. **Совхозу «Емуртлинский» в 1986 году присуждено переходящее Красное Знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ЦК ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.** Как сообщает районная газета от 8 февраля 1986 г., высокую награду емуртлинцам вручил секретарь Тюменского обкома КПСС Ю. Р. Клат.

Упоровский район – победитель Всероссийского социалистического соревнования – в начале года получил переходящее Красное Знамя. Награда была вручена первому секретарю Упоровского РК КПСС Н. Н. Сычёву.

Наш район выполняет Продовольственную программу. О новых формах хозяйствования пишет 18 июня 1988 г. в заметке «На пути к хозрасчёту» заведующий отделом сельского хозяйства газеты «Знамя правды» Николай Злобин. О внедрении арендных отношений в системе АПК рассказывает газета 8 сентября.

По пути перестройки идёт вся страна. Началась подготовка к XXVIII съезду КПСС. На страницах районки идёт обсуждение платформы партии коммунистов. Корреспонденты газеты и общественники пишут о делах и работах ферм, о готовности к полевым работам, о людях земли упоровской. **О проблемах в обеспечении населения товарами народного потребления, о плохом качестве и дефиците их на прилавках магазинов пишет А. Антипин 12 июня 1990 г.**

В рубрике «Деревня-матушка» авторы рассказывают о проблемах малых населённых пунктов. «Каким быть селу» – под этой рубрикой напечатаны Основные направления развития агропромышленного комплекса Тюменской области на перспективу до 2005 года, принятые на областной научно-практической конференции. Разговор идёт о коренных преобразованиях в АПК на основе последовательной реорганизации отношений собственности на средства производства и введения рыночных отношений в экономике.

Лидия СОСНИНА
Фото Александра АНТИПИНА
из газеты «Знамя правды»
№ 52 от 30 апреля 1988 г.



Факты и события

Продолжение. Начало спецпроекта «80 лет – 80 фактов» в № 44 от 31 мая.

1966 год

Тюменская область

- Энергостроители Тюменского Севера приступили к сооружению первой линии электропередачи ЛЭП-500 Тюмень – Сургут.

- Создано Главное Тюменское геологическое управление – «Главтюменьгеология», которое впоследствии стало выполнять все геологоразведочные работы в Западной Сибири.

Упоровский район

- Было принято решение о восстановлении района в прежних границах.

- Эту нелёгкую задачу предложили решить А. П. Овчинникову, избранному в 1967 году первым секретарём Упоровского района.

1967 год

Тюменская область

- Открыто железнодорожное сообщение Тюмень-Тобольск.

- На Тюменском моторном заводе собран первый турбореактивный двигатель.

- Тюменская область награждена орденом Ленина за успехи, достигнутые в хозяйственном и культурном строительстве, освоении нефтяных и газовых месторождений.

Упоровский район

- Построен кинотеатр «50 лет Октября» в селе Упорово.

- Совхоз «Емуртлинский» получил переходящее Красное Знамя Министерства сельского хозяйства РСФСР.

- В честь первого председателя ревкома Чивилёва его именем названа одна из улиц с. Упорово.

1968 год

Тюменская область

- Открыта в Тюменском районе птицефабрика «Пышминская».

- Введён в эксплуатацию Тюменский камвольно-суконный комбинат.

Упоровский район

- В мае образован Липихинский Совет.
- В Упорово открыта музыкальная школа.

1969 год

Тюменская область

- На Тюменском судостроительном заводе спущена на воду первая плавучая электростанция «Северное сияние».

- Первая ЛЭП-500 подала электроэнергию из Тюмени в Сургут.

Упоровский район

- В Упоровском районе продано товаров на 10 миллионов 905 тысяч рублей.

1970 год

Тюменская область

- Построен первый Тюменский аэровокзал – будущий международный аэропорт «Рошино».

- В областном центре запущена первая троллейбусная линия протяжённостью 28 километров, связавшая музей «Городская дума» с моторным заводом.

Упоровский район

- В районном ДК создан оркестр народных инструментов.

- 15 ноября открыто воздушное сообщение на авиалинии Тюмень-Упорово-Тюмень.

- В с. Масалях была построена новая школа, начальная была преобразована в среднюю.

Подготовила Людмила ИВЛЕВА

Наше здоровье

Только медицинская помощь

Психостимуляторы разрушают личность и подрывают здоровье

Реализация национальных проектов «Здравоохранение» (федеральный проект «Здоровье детей») и «Демография» (федеральный проект «Общественное здоровье») в том числе направлена на профилактику наркомании. В канун Всемирного дня борьбы с наркотиками, который ежегодно отмечается 26 июня, мы встретились с врачом-наркологом Упоровской больницы Василием ТОМИЛОВЫМ и попросили его напомнить нашим читателям о том, к чему приводит употребление наркосодержащих веществ, в том числе в юном возрасте.

– В нашей области число подростков, имеющих зависимость от психостимуляторов, за последние годы увеличилось в разы. Если раньше опасным возрастом считался период от 13 до 16 лет, то сейчас активно вовлекаются в употребление дурмящих средств 10-11-летние ребята. Дети стремятся познать мир, живут сегодняшним днём, поэтому легко соглашаются на употребление наркотиков, не осознавая катастрофической опасности. Этим и пользуются наркодельцы. Первые дозы они обычно предлагают бесплатно или за символические деньги. Когда же наступает физическая зависимость, бесплатные наркотики заканчиваются. Чтобы добыть очередную порцию зелья, молодые люди часто преступают закон.

– Какие существуют факторы риска, приводящие несовершеннолетних к наркомании?

– Юноши и девушки начинают принимать наркотики по разным причинам. Но чаще всего к этому ведёт простое любопытство. Они рассуждают так: попробую и всё, за один раз ничего не случится. Но за этим обычно следует и второй, и третий, и десятый раз. Привыкание к наркотикам происходит очень быстро, буквально за несколько дней.

К следующему фактору можно отнести желание почувствовать себя взрослым. Таким образом ребята пытаются доказать окру-



Василий Томилов: «Лечение наркомании – процесс длительный».

жающим, что они состоявшиеся личности и могут принимать решения самостоятельно. В этом возрасте у них отсутствует чувство самосохранения. Ребят не пугают мысли о страшном будущем.

Попадание подростка в компанию наркоманов – ещё одна причина.

Бывают случаи, когда несовершеннолетние, пытаясь решить какие-то свои проблемы (конфликты в семье, в кругу сверстников и т. д.), прибегают к употреблению нарковеществ. Нередко несовершеннолетних приучают к наркотикам родители-наркоманы.

– Говоря о наркомании среди молодёжи, нельзя обойти стороной вопрос о вреде, наносимом употреблением наркотических веществ организму. Чем они опасны?

– Прежде всего хочу остановиться на препаратах конопли

(анаша, марихуана, гашиш и др.). Среди молодёжи бытует мнение, что это не наркотики, а просто забава. Но это великое заблуждение. Даже однократное курение анаша может вызвать психологические расстройства. Большинство людей, постоянно вдыхающих дым конопли, заболевают хроническим бронхитом. Её алкалоиды серьёзно поражают печень. У молодых людей приём препаратов снижает выработку гормонов роста. Поэтому подростки в итоге отстают от сверстников в физическом развитии. Злоупотребление опиатами

влечёт за собой заболевания гепатитом, СПИДом, разрушает печень, сердце, лёгкие, головной мозг. Поэтому средняя продолжительность жизни у героинщиков не более 10 лет.

При употреблении кокаина, ещё его называют «тихим убийцей», часто случаются аритмии и внезапная остановка сердца.

У токсикоманов, которые вдыхают препараты бытовой химии, часто случается так называемая смерть в мешке. Высокая концентрация летучих веществ может вызвать мгновенную остановку сердца и дыхания. Малолетние экспериментаторы, надышавшись паров токсинов, теряют сознание и уже не могут снять мешок с головы. Примерно через 8-10 месяцев приёма ингалянтов развивается токсическое поражение печени, гибель клеток головного мозга и энцефалопатия. Смерть наркомана в молодом возрасте – явление обычное, редко кто доживает до 40 лет.

– Можно ли визуально определить, употребляет человек наркотики или нет?

– Если вы заметили, что у вашего ребёнка слишком сильные перепады настроения, беспричинные вспышки агрессии, сменяющиеся приступами любви ко всем, активность либо, наоборот, заторможенность, расширенные или слишком суженные зрачки глаз, проблемы с речью и координацией, бессонница или сонливость, отсутствие аппетита или он начинает есть много – это повод бить тревогу. У подростка могут появляться на теле язвы, начинают выпадать волосы, возникают серьёзные проблемы с зубами – это ещё один звоночек, что с ним что-то не так. А уж если нашли на теле своего чада следы

от инъекций – незамедлительно обращайтесь за медицинской помощью. Самостоятельно бороться с этой напастью простому обывателю не удастся.

– На диспансерном учёте у вас много упоровцев-наркоманов?

– На сегодня с диагнозом «пагубное употребление наркотических веществ» состоят трое – две женщины, один мужчина. Надо сказать, что эти люди ещё не наркоманы, а эпизодически употребляющие психотропные вещества.

На днях пришли результаты анализов из токсикологической лаборатории на двух человек, у которых подтвердилось наркотическое опьянение. Я их хорошо знаю и могу с уверенностью сказать, что они наркоманами не являются.

Раньше в районе встречались так называемые «крокодилы» или «дезоморфинчики», смешивавшие различные аптечные компоненты с препаратами из магазинов хозяйственных товаров. Но практически из них в живых остались единицы, так как у таких людей быстро наступает распад личности, сопровождающийся различными соматическими заболеваниями, такими как туберкулёз, ВИЧ-инфекция. Лечить этих больных очень тяжело, ремиссия практически не наступает.

Сейчас много тех, кто употребляет различные курительные смеси, от которых тоже возникает зависимость.

Хочу отметить, что среди подростков на диспансерном учёте у нас никого нет. На моей памяти среди упоровцев ни с пагубным употреблением наркотиков, ни наркоманов в районе не было. Правда, особенно в 90-е годы прошлого века, встречались токсикоманы.

Как-то во время призывной комиссии у юноши выявили употребление марихуаны. Но в стационаре в Винзилах зависимость не признали. Он благополучно отслужил в армии и наркотики больше не употреблял.

Людмила ИВЛЕВА
Фото автора

ТРИ СТАДИИ НАРКОМАНИИ:

- **Психологическая зависимость:** нарастает толерантность к наркотику, но потребность в нём ещё неустойчива.
- **Физическая зависимость:** толерантность достигает максимума – наркотик принимается не для удовольствия, а чтобы снять ломку. В погоне за прежней эйфорией часто случаются передозировки, начинается переход на более тяжёлые препараты.
- **Деградация личности:** разрушается целостность и основные черты личности, ухудшается мышление и развивается маразм.

Праздник

Посвящается молодости и лету

На центральной площади с. Упорова в субботу пройдёт торжественное мероприятие, посвящённое Дню молодёжи – поколению жителей района, которое сегодня занимает ведущую позицию во многих отраслях.

Праздник, пришедший к нам из СССР, сохранил одну из главных своих традиций – чествование лучших. Так и в Упорово, вечером субботы сначала наградят активистов поселения, а после – свои музыкальные поздравления местным жителям и гостям районного центра преподнесут местный вокально-инструментальный ансамбль «Альянс» и тюменская вокальная шоу-группа «Смальта». Гуляние завершится танцевально-развлекательной программой.

Добавим, что нынче впервые День молодёжи по указу президента России отмечается в последнюю субботу июня. До 2023 года эта дата отмечалась 27 июня.

Примечательно, что история праздника начинается аж в 1958 году, тоже 29 числа. Тогда главный смысл Дня молодёжи был не столько развлекательный, сколько идеологический. В городах по всему Союзу проходили собрания, слёты и съезды активистов, устраивались соревнования молодёжных бригад на фабриках и заводах, спортивные фестивали и конкурсы. Ну а потом уже можно было и расслабиться – вечером после производственных состязаний их участники отправлялись в городские парки на танцы.

Подготовила Регина ГАПОНОВА

ПРИХОДИ СЛУЖИТЬ ПО КОНТРАКТУ

ЕЖЕМЕСЯЧНЫЕ ВЫПЛАТЫ ОТ 210 000 ₽

Записывайтесь в военкомате по месту жительства или в пункте отбора:
г. Тюмень, ул. Республики, 2/1

(3452) 79-19-05 ☎ 117

МИНИСТЕРСТВО ОБОРОНЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Закон и порядок

Понесли наказание...

...за вождение в нетрезвом виде

Прокуратурой района в суд направлено уголовное дело в отношении 55-летнего жителя п. Октябрьский по поводу вождения автомобиля в состоянии алкогольного опьянения.

В ходе следствия установлено, что 55-летний житель, достоверно зная, что ранее подвергался административному наказанию в виде административного штрафа в размере 30 000 рублей с лишением права управления транспортными средствами сроком на 1 год 6 месяцев (по ч. 1 ст. 12.8 КоАП РФ, за управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии алкогольного опьянения), 2 апреля 2024 года гражданин Б. находился в п. Октябрьский, где был остановлен и отстранён старшим участковым уполномоченным полиции от управления трактором в связи с имеющимися у него признаками опьянения. В этот же день в ходе освидетельствования на состояние алкогольного опьянения с применением технического средства у 55-летнего жителя установлено состояние алкогольного опьянения, зафиксированное прибором в количестве 1,19 мг/л абсолютного этилового спирта в выдыхаемом воздухе.

По результатам рассмотрения уголовного дела, направленного прокуратурой Упоровского района, 06.05.2024 приговором Заводоуковского районного суда Тюменской области Б. признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 264.1 УК РФ, и назначено наказание в виде обязательных работ на срок 180 часов с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами, на срок 1 год 6 месяцев.

... за применение насилия в отношении представителя власти

Заводоуковский районный суд вынес приговор по уголовному делу в отношении жителя Упоровского района, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 318 УК РФ.

Следствием и судом установлено, что подсудимый 07.01.2023, находясь в с. Емуртле, совершил угрозу применения насилия в отношении представителя власти, в связи с исполнением им своих должностных обязанностей.

Приговором суда подсудимый признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 318 УК РФ. Ему назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 2 года.

Приговор вступил в законную силу.

... за причинение тяжкого вреда здоровью

Заводоуковский районный суд вынес приговор по уголовному делу в отношении жителя Упоровского района, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного п. «З» ч. 2 ст. 111 УК РФ.

Следствием и судом установлено, что подсудимый 10.03.2024 г. находился на кухне в квартире в с. Упорово, будучи в состоянии алкогольного опьянения, в ходе возникшей ссоры с О., по причине оскорбления жены З., осознавая общественную опасность своих действий, умышленно нанёс О. один удар ножом в область живота, рана от которого причинила последнему тяжкий вред здоровью по признаку опасности для жизни.

Приговором суда подсудимый признан виновным в совершении преступления. Ему было назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 3 года.

Приговор вступил в законную силу.

... за убийство

Заводоуковский районный суд вынес приговор по уголовному делу в отношении жителя Упоровского района, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 105 УК РФ (убийство).

Следствием и судом установлено, что подсудимый 28.02.2023 г. находился на кухне в квартире в п. Емуртлинском, будучи в состоянии алкогольного опьянения, на почве личной неприязни к Д., внезапно возникшей вследствие нанесённого ему оскорбления, ножом, с целью причинения смерти Д., умышленно нанёс последнему три удара по шее и один удар в область сердца, что и привело к смерти последнего.

Приговором суда подсудимый признан виновным в совершении преступления. Ему назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 10 лет с отбыванием наказания в исправительной колонии строго режима.

... покушение на дачу взятки

Прокуратурой района в суд направлено уголовное дело в отношении 56-летнего жителя с. Коркино по обвинению в даче взятки сотруднику дорожно-патрульной службы.

В ходе дознания установлено, что 56-летний житель с. Коркино, находясь в служебном автомобиле, совершил покушение на дачу взятки должностному лицу – инспектору дорожно-патрульной службы за его незаконное бездействие, а именно за несоставление административного материала в отношении него.

Органами внутренних дел в отношении С. возбуждено уголовное дело по ч. 3 ст. 30, ч. 3 ст. 291 УК РФ – покушение на дачу взятки лично должностному лицу за совершение заведомо незаконного бездействия.

30.05.2024 г. прокуратурой района утверждён обвинительный акт, уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу.

Прокуратура Упоровского района

Из банка не позвонят

Мошенники придумывают новые способы обмана

Очередной звонок с неизвестного номера, в трубке всё тот же вежливый голос рассказывает о том, что на вас оформили крупную сумму в кредит. Только вам на этот раз звонят через мессенджеры «Вайбер» или «Ватсап».

Вообще в данной ситуации вам могут говорить о разных причинах звонка, например, кто-то с вашей карты пытался снять денежные средства в другом городе или совершил покупку, о которой вы не знаете, или на ваше имя взял кредит на значительную сумму и, чтобы его аннулировать, необходимо оформить новый кредит и положить деньги на безопасный счёт, номер которого вам продиктуют здесь же, по телефону, без официального его открытия и подписания какого-либо договора. Не верьте, вам точно звонят мошенники!

Чтобы не стать жертвой – запомните!

– Сотрудники банка не звонят на абонентский номер для решения вопросов по банковским картам, тем более не используют для этого мессенджеры. Для спасения ваших денег от действий

мошенников не надо оформлять займы и переводить деньги на какие-либо счета.

– Сотрудники банка никогда не спросят данные вашей карты, особенно трёхзначный код, который располагается на обратной стороне карты. Также им не нужен секретный код из СМС-сообщения. Он предназначен только для вас, и называть его никому нельзя.

– Мошенники используют специальные программы, позволяющие подделывать абонентские номера, в том числе при отправке СМС-сообщений.

Что делать, если поступил такой звонок?

– Прервите разговор. Если остались сомнения, то позвоните в отделение банка, клиентом которого вы являетесь.

– Если так называемый сотрудник банка позвонил в вечернее время или в выходной день, то достоверную информацию можно получить, позвонив на 11-значный номер горячей линии вашего банка, который указан на оборотной стороне банковской карты.



Перезванивать на номера, с которых вам звонили, либо на номера, указанные в СМС-сообщениях, нельзя!

Будьте бдительны и не забудьте поделиться полученной информацией с близкими и родными!

Иван КОРШУНОВ,
начальник ОП (дислокация с. Упорово) МО МВД России «Заводоуковский»
Фото Регины ГАПОНОВОЙ

Задержаны подозреваемые...

... в краже

В отдел полиции Упоровского района обратилась жительница села Коркино 1980 года рождения. Она сообщила, что из принадлежащего ей дома пропали телевизор и газовая плита на сумму 12 тысяч рублей.

Участковый уполномоченный задержал и доставил в отдел полиции безработного гражданина 1983 года рождения. Мужчина признался в содеянном и пояснил, что давно знал о том, что в доме никто не проживает. В дневное время злоумышленник проник в дом потерпевшей и похитил бытовую технику. Похищенное изъято и будет возвращено законной владелице.

Следственным отделом отдела полиции (дислокация село Упорово) МО МВД России «Заводоуковский» возбуждено уголовное дело по признакам пре-

ступления, предусмотренного частью 3 статьи 158 Уголовного кодекса Российской Федерации «Кража». Санкция статьи предусматривает максимальное наказание в виде лишения свободы на срок до шести лет. Фигуранту избрана мера пресечения в виде обязательства о явке.

... в нанесении побоев

В дежурную часть полиции Упоровского района обратилась 35-летняя местная жительница с заявлением о том, что её избил муж.

Сотрудники полиции задержали подозреваемого – ранее судимого мужчину 1983 года рождения. Житель села Липихи признался в содеянном и рассказал, что в день происшествия его супруга ушла на день рождения подруги. Вечером

гражданин решил позвонить жене, но та не ответила на звонок. Разозлившись, подозреваемый приехал на место банкета, вызвал супругу на улицу и нанёс ей несколько ударов кулаком в лицо.

По данному факту отделом дознания МО МВД России «Заводоуковский» (дислокация село Упорово) возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного частью 2 статьи 116.1 Уголовного кодекса Российской Федерации «Нанесение побоев лицом, подвергнутым административному наказанию или имеющим судимость». Максимальная санкция статьи – ограничение свободы на срок до года. Подозреваемому избрана мера пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении.

Пресс-служба межмуниципального отдела МВД России «Заводоуковский»

Вниманию населения

Меры безопасности при выполнении работ на высоте

В соответствии с Приказом Минтруда России от 16.11.2020 № 782н «Об утверждении правил по охране труда при работе на высоте» напоминаем работодателям меры для обеспечения безопасности при выполнении работ на высоте:

– Обеспечьте безопасность работника от падения с высоты путём применения постоянных или временных защитных ограждений. Они предотвращают падение и защищают работников от опасности.

– В обязательном порядке проводите проверку состояния и исправности средств индивидуальной защиты. Убедитесь, что сотрудники знают, как правильно регулировать и использовать

средства защиты. Это поможет предотвратить возможные аварии и сохранить здоровье и жизни работников.

– При работе на высоте проводите оценку высоты падения, длину страховочной привязи и свободное пространство до нижней поверхности. Не забывайте учитывать рост и длину тела работника при выборе длины привязи. Всегда оставляйте достаточный запас высоты, чтобы предотвратить падение на твёрдую поверхность.

– При выборе точки крепления для средств защиты от падения учтите не только вес работника, но и дополнительную нагрузку. Некоторые материалы или кон-

струкции могут быть непригодными для крепления. Убедитесь, что точка крепления соответствует требованиям безопасности и имеет необходимую прочность.

– Обязательно проводите обучение и подготовку сотрудников по безопасным методам работы на высоте. Постоянное обучение поможет улучшить навыки и сознательность работников, а также снизить риск несчастных случаев.

Помните, что работник может не знать правил и последствий своего небезопасного поведения. Обеспечьте безопасностью себя и своих сотрудников при работе на высоте!

Комитет по развитию АПК Упоровского района